

# Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 31 (2971) | Воскресенье 28 марта 1943 г. Цена 15 к.

## Выше знамя предмайского соревнования

По всей стране ярким огнем разгорается предмайское социалистическое соревнование. Это соревнование и в обычное время использовалось широкой популярностью. Теперь же во время войны оно увлекает советских людей с большой силой, на его знамени написаны лозунги борьбы за честь, свободу и независимость нашей социалистической родины, лозунги борьбы за очищение родной земли от немецких оккупантов.

Предмайское соревнование вспыхнуло в разных уголках нашего района и дало уже свои замечательные плоды. Коллективы судоверфи, промкомбината, артелей «Красный кустарь», им. XXI-й годовщины Октября, колхозы: им. Тимирязева, «Первомайец», «Красный маяк», «Новый путь» успешно выполняют обязательства.

Наступает апрель. Это месяц наивысшего подъема предпраздничного соревнования. Следует обратить внимание на то, что наряду с передовыми предприятиями, колхозами, хорошо работающими по выполнению государственных планов, есть еще в районе ряд предприятий, колхозов отстающих, не справляющихся с заданием.

Неудовлетворительные показатели в предмайском соревновании у Городецкого леспромхоза, Кировского мехлесопункта у многих предприятий древесенебюза, которые по работе первого квартала остались в большом долгу перед страной, фронтом. Колхозы им. Литвинова, «Первое мая», им. Пушкина еще многое не доделали по подготовке к весеннему севу.

Решительно подтянуть отстающих — вот чего надо добиться во что бы то ни стало.

Ближайшей задачей партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций является вовлечение всей массы колхозников, новых рабочих в предмайское соревнование.

Почетный долг агитаторов, редакторов стенгазет, «молний», «боевых листков» — повседневно доводить до каждого рабочего, колхозника смысл соревнования, как высшего выражения трудового энтузиазма, разжигать в массах дух соревнования, вносить в него боевой задор, беспощадно изгояя всякий бюрократизм, казенщина или вредную шумиху. Надо показывать каждому участнику соревнования ежедневные, недельные итоги его труда, ход выполнения его обязательств, делать достоянием гласности его производственные успехи.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 марта

В течение 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано два склада боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

◆ На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 4 орудия, 20 пулемётов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

Южнее гор. Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. 4 группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробрались через лес, переправились через реку и обошли немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного мешка провалились. Вра-

жеский гарнизон, насчитывающий около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

◆ В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклинившись в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачено 4 пулемёта и 3 миномёта.

◆ Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника. Ожесточенные бои происходили за одну важную высоту. Наши бойцы огнем из всех видов оружия отбили четыре атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и доты немецкой пехоты.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 380 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулемётов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев. В Оникуре французские патриоты взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

◆ Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехотной дивизии Рихард В сообщил: «В конце февраля в Пскове в военной тюрьме были расстреляны 30 солдат нашего полка. Будучи на фронте, эти солдаты вместе с другими решили с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда был намечен переход, на них кто-то донес обер-лейтенанту. Начались аресты. Человек

успели скрыться, а остальные были обезоружены и препровождены в Псковскую тюрьму. Среди расстрелянных: 19 поляков, 9 немцев, 1 француз из Эльзаса и 1 чех».

◆ Немецко-фашистские мерзавцы учили зверскую расправу над мирными жителями деревни Сево, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семьи колхозников Капитонова и Михайлова.

◆ Недалеко от гор. Туль (Франция) вольные стрелки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшейся схватке убито и ранено 28 гитлеровцев. В Оникуре французские патриоты взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

## ОГРАНИЗОВАНО ВСТРЕТИМ ВТОРУЮ ВОЕННУЮ ВЕСНУ

### Засеем каждый клочок земли

С глубоким удовлетворением встретили колхозники нашего района постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. На собраниях, проводимых сейчас в колхозах, колхозники берут дополнительные обязательства по быстрейшему проведению весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ в текущем году.

— Это постановление является для нас боевой программой, — заявила на колхозном собрании бригадир колхоза им. Тимирязева т. Локтева. — Оно поможет нам поднять агротехнику, по-хозяйски использовать землю и вырастить на ней богатый урожай.

Общее собрание колхозников постановило: к 10 апреля открыть детские ясли и детские площадки, обучить работе в упряжке дополнительно 12 быков и нетелей; до начала сева вывезти дополнительно сотни тонн торфа и выполнить годовой план вывозки навоза; на всей площади посева провести подкорку озимых, картофеля.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Сегодня открывается VIII районная комсомольская конференция.

Большевистский привет делегатам конференции! Комсомольцы города и района! В час грозной, суровой войны не щадя сил своих, помогайте фронту! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

## VIII РАЙОННАЯ

### КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

Сегодня открывается VIII районная комсомольская конференция. Первый раз в суровой, грозной обстановке войны районная комсомольская организация подведет итог своей полуторагодовой работы.

На IX съезде ЛВСМУ Николай Островский сказал: «Когда придет время испытаний, молодежь советской страны покажет, что она достойна великого имени Ленина...»

Молодежь показывает это. Сталь закалилась. С возгласом: За родину! За Сталина! За свободную молодежь! — идут бесстрашно наши молодые люди в первую ширенге бойцов. Идут стеною. Локоть к локтю.

В дни великой Отечественной войны более 750 человек комсомольцев нашего района ушли добровольцами на фронт и в боях за родину показывают сейчас прекрасные примеры стойкости, мужества и отваги. 14 комсомольцев фронтовиков из нашего района, за доблесть и храбрость, проявленные в боях с немецкими захватчиками, награждены орденами и медалями Союза ССР.

А наши юные фронтовики тыла! Они отдают борьбе все силы, весь жар молодой души; они дорожат на работе каждой минутой, стараясь делать больше и больше для фронта.

Комсомольцы Мухин, Развив (судоверфь), Осиновский, Калмин О. (механический завод) и десятки других молодых рабочих выполняют нормы на 200-400 проц.

Было бы, однако, неправильно подсчитывать только плюсы. Немало существенных недостатков в работе комсомольской организации района, которые со всей серьезностью должны быть вскрыты на конференции и намечены пути исключения их.

Огонь критики должен быть направлен и в адрес райкома ВЛКСМ. Члены райкома недостаточно оказывали практическую помощь в работе первичных комсомольских организаций, и особенно молодым секретарям, неудовлетворительно работали комиссии по пропаганде и агитации и обороны. Часть комсомольцев на предприятиях и в колхозах плохо ведут политico-воспитательную работу среди молодежи, имеют место нарушения трудовой дисциплины, невыполнение норм выработки молодыми рабочими.

VIII районная конференция комсомола должна провести всю свою работу на высоком идеино-политическом уровне, избрать в руководство райкома ВЛКСМ самых лучших комсомольцев, на деле доказавших свою преданность партии, родине, способных по-боевому организовать и вести молодежь на решение военно-хозяйственных задач.

### Выработаю 300 трудодней

Письмо ко всем подросткам в колхозах района

Провская на фронт отца и старшего брата, я дал им слово: заменить их в колхозе, всеми силами помочь им громить немецкого врага. Слово свое я сдержал. Мне только 13 лет, но я принимал активное участие в колхозном производстве и выработал в минувшем году 180 трудодней. В 1943 году я беру обязательство выработать 300 трудодней и призываю всех подростков в колхозах района последовать моему примеру.

Колхозы вступили в ответственный период сельхозработ —

### Чем думает сеять тов. Хахалин?

Из-за плохой подготовки семян к севу колхоз им. Литвинова в минувшем году пришлось пересевать другими культурами 50 га посевной площади. Некондиционные семена овса, посаженные на этом участке не дали никаких всходов. К сожалению, этот печальный урок не пошел в прок руководителям колхоза. Здесь и в нынешнем году не беспокоятся о семенном материале. Несмотря на то, что весна уже не за горами, в колхозе ни один центнер семян не доведен

до требуемых посевных кондиций. Семенной овес имеет только 83 проц. всхожести, сильно засорен, влажный, 23 цент. овса имеют влажность до 24 проц., почти не в лучшем состоянии и семена других культур, а председатель колхоза т. Хахалин все еще только собирается организовать просушивание и сортировку их.

Напрашивается вопрос: чем думает сеять в нынешнем году тов. Хахалин?

Е. АМБАРОВА.

## НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ СТАЛИНГРАДА

### Станки, инструмент

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники механического завода горячо отклинулись на благородный почин передовых предприятий области по оказанию помощи в восстановлении славной Волж-

ской твердыни — города Сталинграда. Коллектив завода решил отправить Сталинграду строгальный и сверлильный станки, 70 комплектов инструментов, 170 различных предметов домашнего обихода. А. КЛЕМЕНТЬЕВ.

### Снот, плуги, бороны, упряжь

В колхозах района широко развертывается движение за оказывание помощи освобожденным районам Сталинградской области. Колхозы выделяют скот, сельхозинвентарь, упряжь и т. д. На 25 марта с. г. по неполным данным колхозы нашего района выделили для Сталинградской области: 60 голов крупного рогатого скота, 70 овец, 80 свиней, 200 плугов и борон, 50 комплектов сбруи.

Хорошо отозвался на это пат-

риотическое дело колхоз «12 лет Октября», выделивший для колхозников освобожденных районов Сталинградской области 8 коров, 12 овец, 4 свиньи, 5 комплектов сбруи, 10 плугов и борон. Колхозы Ерёминского сельсовета, желая оказать братскую поддержку колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации, посыпали им 11 голов крупного рогатого скота, 11 свиней, 13 овец, 7 комплектов сбруи, 19 борон и плугов.

### Товары ширпотреба

2000 различных предметов широкого потребления. В. ФОКИН.

\* \* \*

Артели древескоюза посыпают сталинградцам 1000 чашек, 1500 ложек, 400 соловок, 250 стаканов, 125 стульев и другие изделия ширпотреба.

Р. ПЬЯНОВА.

### Книги, белье, одежда

Замечательный почин передовых предприятий области о помощи Сталинграду нашел горячий отклик среди комсомольцев и молодежи района. Молодые пат-

риоты послали сталинградцам свыше 200 пар белья, верхней одежды, а также скомплектовали библиотеку в 1500 книг.

### Сдавайте металлом

ство колхозов не занимается этим важным делом. Без участия в этом и многие председатели сельсоветов.

Пора покончить с таким пренебрежительным отношением к выполнению важного государственного задания. Каждая тонна металлического лома — это сотни снарядов, которые обращаются на головы врагам.

Л. ГОРБУНОВ.

Управляющий заготовкой рапортребсоюза.

### В помощь стахановским школам по сельскому хозяйству

## Производственные звенья в колхозах

Создание, внутри полеводческих бригад колхозов, постоянных производственных звеньев остается важной задачей и в условиях военного времени. Правильно организованные звенья помогают значительно поднять производительность труда колхозников, повысить урожайность сельскохозяйственных культур.

Однако, в ряде колхозов: им. Буденного, «Звезда революции», «Красный земледелец», Чучелихинского сельсовета, имени Пушкина и других работы звеньев в 1942 г. были организованы плохо и они уже к уборке урожая распались.

Основной причиной распада звеньев является невнимание многих председателей колхозов, бригадиров к вопросам организации и учета труда. Между тем, в период войны вопросы правильной организации труда при-

обрели еще большее значение. Вот почему сейчас в колхозах должна быть проведена большая работа по организации звеньев, правильной расстановке людей по бригадам и звеньям.

Одним из основных условий хорошей работы звеньев является постоянство состава звена и правильный подбор членов звена.

При подборе колхозников в звенья необходимо учитывать желание колхозников работать в том или ином звене, во главной задаче — сформировать работоспособные звенья. Поэтому подбор колхозников в звенья должен производиться с учетом не только желания работать в том или ином звене, но и исходя из производственной целесообразности.

В каждое звено следует включать более опытных работников в том числе и мужчин и женщин и подростков и стариков.

Размер звена может быть раз-

### ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „БОЕЦ ВСЕВОБУЧА“

Бойцы на пунктах всевобуча в нашем районе горячо поддерживают инициативу бойцов, командиров и политработников Уфимского паровозо-ремонтного завода, собравших 5.000 руб. на танковую колонну «Боец Всевобуча» и обратившихся с призывом ко всем бойцам, командирам и политработникам военно-учебных пунктов Советского Союза последовать их примеру.

Бойцы, командиры и политработники военно-учебного пункта при Ерёминском сельсовете каждый боец Всевобуча внес на танковую колонну «Боец Всевобуча» по 100 руб., при М.-Песошинском сельсовете — по 50 руб.

Сбор средств идет, как яркая демонстрация преданности нашей родине, желание своим скромным вкладом помочь Красной Армии приблизить час победы над немецко-фашистскими разбойниками. П. ТРОШКОВ.

Лейтенант, старший инструктор по Всевобучу при райвоенкомате.

### Работу комсодов под контроль общественности

Недавно горкомсод пересмотрел состав своего актива. Неработоспособные члены комсодов заменены новыми. Исполком горсовета утвердил новый состав уполномоченных по мобилизации средств в 48 округах.

Задача партийных и хозяйственных организаций всемерно

помочь комсодам в их работе.

Новые члены комсодов должны сейчас же проследить за своевременным получением облигаций, организовать проверку выигрышей, всемерно повышать работу по страхованию.

А. ПЫНИН.

Заведующий горфо.

### ДОХОДЫ ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЕЙ

Из года в год растет в нашем районе сумма подписки на государственные займы. В 1941 году город и район дали в займы государству 1.621 695 руб. за 3 месяца текущего года выдано выигрыш на 121 000 руб.

А. ГОНЧАРЕНКО.

### ПРИКАЗ

По местной противовоздушной обороне г. Городца

27 марта 1943 г. № 1 г. Городец

В связи с тем, что за последнее время резко ухудшилось состояние светомаскировки города, что обясняется беспечностью руководителей предприятий, учреждений, организаций и самого населения города, а также ослаблением контроля за выполнением режима светомаскировки призываю:

1. Руководителям предприятий, учреждений и организаций в 24 часа устранить все недостатки в залечении своих объектов.

2. Начальнику службы охраны порядка старшему лейтенанту милиции тов. Доннову обеспечить повседневный контроль со стороны органов милиции за состоянием светомаскировочной дисциплины города.

3. Лиц, виновных в нарушении светомаскировки, привлекать к административной, а в злостных случаях к судебной ответственности.

Начальник МПВО города И. МАРТЕМЬЯНЫЧЕВ.

Начальник штаба МПВО города ВЕДЕНИН.

ным — от 8 до 12 человек. За звенья следует закрепить наиболее ценные культуры, требующие для своего возделывания больших затрат труда (лен, овощи, картофель, просо) и другие; нужно закреплять также семянники трав, сидеральные культуры, корнеплоды.

Количество закрепленных за звеном культур должно быть не больше 3-4 культур.

Земельные участки, выделенные звеньям, должны быть отведены в натуре и разграничены колышками. Важно, чтобы закрепление культур, а значит и участков, проводилось во время, а не тогда, когда культуры уже посеяны.

Каждое звено должно иметь агроплан на год, в котором должно быть указано: а) состав звена; б) площади закрепленных культур; в) план урожайности по каждой культуре, установленной правлением колхоза; г) агротехнические мероприятия, которые должны быть проведены на участке звена для обеспечения установленной урожайности.

Звенья должны быть созданы

до начала полевых работ. Неправильно поступают, когда звенья создают каждый год заново. Сейчас надо не заново комплектовать звенья, а доукомплектовать существующие и укреплять их.

Новые звенья должны быть созданы лишь в тех бригадах и колхозах, где их в 1942 г. не было или они распались.

Составив и утвердив списки колхозных звеньев, входящих в бригады и звенья, правлению колхоза следует проверить закрепление за производственными бригадами земельных участков, инвентаря и рабочего скота и оформить это закрепление актами, а в необходимых случаях перераспределить рабочий скот и инвентарь в соответствии с производственным заданием на 1943 г.

Агрономы должны помочь колхозам правильно расставить и использовать рабочую силу. Большую роль должны играть агрономы в правильном доведении плановых заданий по урожайности до бригады и звена, составлении агропланов.

Л. ПОЛЯКОВА.

Агроном райземотдела.

### На городские темы

#### Когда бегут весенние ручьи...

Пришла весна. И хотя приходит она ежегодно и почти всегда в одно и тоже время, причем имеет вполне определенные приметы, по которым нетрудно установить ее приближение — всетаки кое-кого ей удалось застать врасплох. Например, коммунальных работников города: весенние ручьи для них явились совершенной неожиданностью.

Щедро греет весенне солнце. Бегут эти самые ручьи и вот уже оглянуться не успел, как многие улицы города утонули в воде.

Почти непроходимыми становятся во многих местах улицы им. М. Горького, особенно против баз, магазинов ТОРГа, столовой «Пряничник», Кооперативный съезд — против промкомбината и другие улицы.

Подойдите, например, к площади Революции, где расположены до 10 учреждений, в том числе горсовет с его коммунальным отделом, и вы увидите — большая территория этой площади сплошь залита водой. Люди подолгу стоят, раздумывая, как пройти этой площадью по делам, часто по служебным и некоторые, не решившись зачерпнуть сувью, уходят обратно или обходят это так называемое озеро через несколько улиц. Другие, что посмелее, глядя на сапоги, галоши, отливают из них воду и недобрым словом вспоминают фамилии руководителей горсовета.

Так, чего доброго, вода, без доклада, войдет в кабинет и подкатится к ногам зав. горкомхозом тов. Хлебина.

Г. МАКАРОВ.

### 75 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

Сегодня — 28 марта 1943 года исполняется 75 лет со дня рождения величайшего русского писателя — антифашистского борца Алексея Максимовича Горького.

В ряде колхозов, предпринятые состоятся доклады, беседы, посвященные жизни и деятельности А. М. Горького.

30 марта в школе имени М. Горького состоится литературный вечер преподавателей и учащихся. С докладом о жизни и деятельности А. М. Горького выступит тов. Максимова Н. А.

### Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

### КИНО

В кинотеатре: 28 марта «Профessor Мамлок», 30, 31 марта и 1 апреля «Дочь моряка».

### ГОРОДЕЦКОМУ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ КОМБИНИАТУ ВОС ТРЕБУЮТСЯ на работу: слесари, ученики слесаря, ученики щетинно-щеточного производства

Принимаются подростки от 14 лет и старше — мальчики и девочки домашние хозяйки и инвалиды 3-й группы.

Адрес: ул. Михеева дом № 28.

ДИРЕКЦИЯ.

### ГОРФО

предлагает всем бухгалтерам, руководителям организаций города к 30 марта представить в горфо отчет за I кв. 1943 г. по форме № 47-а. За непредставление данного отчета в указанный срок виновные будут привлечены к ответственности.

ГОРФО.